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Une droite passant par deux points, A et B, est «la droite AB».
Un segment de droite d’extrémités A et B est «le segment AB».

13) La droite AB est une ligne illimitée.

Le segment AB est la partie de la droite AB limitée
A par les points A et B.

Le segment AB mesure 5, en centimétres.

La mesure du segment CD (en centimétres)
est aussi 5.

Les segments AB et CD sont donc isométriques.
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CONVENTIONS D’ECRITURE

Un triangle dont les sommets sont les points A, B
et C est «le triangle ABC».

Un quadrilatére dont les sommets sont les points
E, F, G et H est «le quadrilatere EFGH».

Il s’agit d’une ligne polygonale formée des seg-
ments EF, FG, GH et HE.
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a
1 millier ne se divise
pas par 12.

1 millier et
7 centaines donnent

17 centaines.

b

17 (centaines) a

diviser par 12.
Quotient: 1 (centaine)

Reste: 5 (centaines)
(1x12)+5=17

¢

5 centaines et
8 dizaines donnent
58 dizaines.
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58 (dizaines) a diviser
par 12.
Quotient: 4 (dizaines)

Reste: 10 (dizaines)
(4x12) + 10 =58

e

10 dizaines et 3 unités
donnent 103.

f
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103 divisé par 12.

Quotient: 8 Reste: 7
(8x12)+7 =103

Quotient entler: 148
PResteir -
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DIVISION DANS N (autres algorithmes)
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Preuve:

Preuve:

9276
+23190

3408
+4260

32475

32466 — 32466 + 9

7668

(14x2319)+9

32475

7668 =18 x 426
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PUISSANCES

On simplifie I'écriture de 3 x 3 x 3 x 3 en écrivant 3*.
3* se dit «trois a la puissance quatre» ou «trois exposant quatre».
Trois est la base, quatre est I'exposant.

On dit que: On dit que:
2= 09 9 est le carré de 3, 38 = 97 27 est le cube de 3,
4> =16 16 est le carré de 4, 43= 64 64 est le cube de 4,
52 =25 25 est le carré de 5 52 =125 125 est le cube de &
Exemples:
12= 1 6° = 36 112 = 121 162 = 256
2%= 4 7% = 49 122 = 144 172 = 289
=9 8° = 64 13% = 169 18% = 324
4% = 16 9% = 81 14% = 196 19° = 361
5% = 25 10? = 100 152 = 225 20% = 400
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I
une unité un dixiéme un centiéme

Sur cette droite, I'intervalle entre 8 et 9, celui entre 9 et 10, ... est I'unité.
Comme la droite est graduée en base 10, on a divisé I'unité en dix parties égales que I'on appelle
dixiémes.
Chaque dixieme est & son tour divisé en dix parties égales que I'on appelle centiémes. Il y a cent
centiemes dans I'unité.
Les nombres représentés ici sont: A=85 B=9,1 C=99, D=8,81

E=9,78 F=9,43 G=8,06
0;1;2,;3;12;1788; ... sont des nombres. lIs appartiennent a I’ensemble des nombres naturels
que I'on désigne par N.

8,3;8,64;90;9,6; ... sontaussi des nombres, écrits ici a I'aide d’une écriture décimale.
Ce sont des nombres décimaux.
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DIFFERENTES UNITES
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AM 15

1 franc (fr.) = 100'Centim‘es_(‘ct.), - 1 jour = 24 heures (h)
1 heure = 60 minutes (mn)

1 minute = 60 secondes (s)

1 tonne (t) = 1000 kilos (kg)

1 kilo = 1000 grammes (g) | ~ 1litre () = 10 déciltres
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PERIMETRE - AIRE

cm

cm?

ou@2x3)+((2x5)=16(encm)
ou2x(3+5) =16 (encm)

Périmétre der: 3+ 5+ 3 + 5 =16 (en cm) Périmétre dec: 5+ 5+ 5+ 5 =20 (en cm)

ou4 x5 =20 (en cm)

Aire de r: 3x 5 =15 (en cm?) Aire de ¢: 5 x 5 =25 (en cm?)




Trace les deux droites paral-
lles & la droite a passant
par les points A et B, et les
deux droites paralleles a la
droite b passant par les
points C et D.

Trace les deux droites per-
pendiculaires a la droite a
passant par les points E et
F, et les deux droites per-
pendiculaires a la droite b
passant par les points G et
H.
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Le glissement qui ameéne f

f! en f’ est une translation.
B' F E' A, B’, C'... sont les images
f s des points A, B, C...
B F E
- C D A
C D -
/
fl
B' F! E'
f
B E CI Dl
C D
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SURFACES PLANES (convexes / non convexes) AM 23

Surfaces convexes Surfaces non convexes

Complete en dessinant quelques surfaces convexes et quelques surfaces non convexes.
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Une surface plane est une partie du plan limitée par une ligne fermée.

Un polygone est une surface limitée par une ligne brisée fermée.

Surfaces polygonales

cote  ,°

Compléte en dessinant quelques surfaces polygonales et quelques surfaces non polygonales.

Surfaces non polygonales

&
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Rectangles

Les rectangles ont quatre angles droits.

Les rectangles ont deux axes de symétrie perpendiculaires aux cotés.

Autres quadrilatéres

Les rectangles k et | sont des carrés.
Les carrés sont des rectangles qui ont quatre

Les carrés sont des rectangles qui ont quatre
dont deux sont confondus avec les diagonales.

"

cOtés isométriques.

axes de symétrie
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 QUADRILATERES - TRAPEZES

Les quadrilatéres sont des polygones & quatre cotés.

Les trapézes ont au moins une paire de cotés paralléles.

Trapezes Autres quadrilatéres
R h
f 1
b l

Les trapéezes f, g et h sont des trapézes rectangles.

Les trapézes rectangles ont au moins deux angles droits.

Les trapézes f, h, i et j sont des trapézes isocéles.

Les trapézes isocéles ont au moins un axe de symétrie perpendiculaire & un coté.

Les parallélogrammes, les losanges, les rectangles et les carrés sont des trapézes particuliers.
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